



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Βουδαπέστη, Δεκέμβριος 2019

**Ειδήσεις οικονομικού και εμπορικού ενδιαφέροντος**

Επέκταση φορολόγησης «ανθυγιεινών» προϊόντων τροφίμων

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, η κυβέρνηση σχεδιάζει να επεκτείνει από 1ης Ιανουαρίου 2020 τον επιβαλλόμενο «Φόρο Δημόσιας Υγείας» σε περισσότερα είδη τροφίμων. Υπενθυμίζεται ότι σκοπός του συγκεκριμένου φόρου είναι η μείωση της κατανάλωσης τροφίμων που δε συνεισφέρουν στη δημόσια υγεία, η προώθηση μιας υγιούς και ισορροπημένης διατροφής και η χρηματική ενίσχυση προγραμμάτων βελτίωσης της δημόσιας υγείας και των σχετικών προσφερόμενων υπηρεσιών. Επί του παρόντος, φόρος επιβάλλεται σε σειρά προϊόντων τροφίμων όπως για παράδειγμα: αναψυκτικά (7 HUF/ λίτρο), ενεργειακά ποτά (250 HUF/ λίτρο), ενισχυτικά γεύσης (250 HUF/ χιλγ), μαρμελάδα (500 HUF/χιλγ), αλκοολούχα ποτά (20-900 HUF/λίτρο).

Σύμφωνα με το ειδησεογραφικό πρακτορείο «Nepszava» ο φόρος θα επιβληθεί και στα προϊόντα που περιέχουν γλυκαντικές ουσίες. Σε αυτή την περίπτωση ο επιβαλλόμενος φόρος θα ανέρχεται στο ήμισυ του φόρου που επιβάλλεται στα υπόλοιπα «ανθυγιεινά» προϊόντα. Παράλληλα, η φοροαπαλλαγή για τους χυμούς φρούτων θα περιοριστεί μόνο σε αυτούς που έχουν περιεκτικότητα σε φυσικό χυμό τουλάχιστον 75% (από το ισχύον 25%). Επιπροσθέτως, στη συγκεκριμένη κατηγορία θα εμπίπτουν και φορολογούνται τα προϊόντα τροφίμων για πρωινά γεύματα με περιεκτικότητα σε ίνες κάτω του 8%. Επίσης, τα πατατάκια με ποσοστό λίπους άνω του 20% θα φορολογούνται ακόμη και αν η περιεκτικότητά τους σε αλάτι είναι πολύ χαμηλή. Τέλος, φόρος 100 HUF/ λίτρο θα επιβάλλεται στα ενεργειακά ποτά εάν περιέχουν καφεΐνη, ή άλλες διεγερτικές ουσίες, έστω κι αν είναι χαμηλά σε σάκχαρα. Τα έσοδα από το συγκεκριμένο φόρο αναμένεται να μην ξεπεράσουν τα 52 δισεκ. HUF το 2019 (ποσό που υπολείπεται του κυβερνητικού στόχου των 57 δισεκ. HUF). Με τις νέες ρυθμίσεις υπολογίζεται ότι το 2020 τα έσοδα θα αγγίξουν τα 78 δισεκ. HUF.